
ÇIKARMA İŞLEMİ

Berk ağaçta 
bulunan  9 elmanın 

4 tanesini 
koparmıştır. 

Ağaçta kaç tane 
elma kaldığını 

bulalım.

• 9 elmadan 4 elma eksilirse 5 elma kalır.

• 9 ile 4 ün farkı beştir.

• Dokuzdan dört çıktı beş kaldı.

Balonların sayısına bakarak ifadelerdeki 
boşlukları dolduralım.

• Ecem’in …..tane balonu vardı.

• Balonlardan …..tanesi patladı.

• Ecem’in ……tane balonu kaldı.
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…9…tane oyuncak arabadan 
…2…tanesi satılırsa 
…7..tane oyuncak araba 
kalır.

Aşağıda verilen varlıklardan istenilen kadarını ayıralım.
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…….tane kalemden 
…….tanesi kırılırsa
…….tane kalem kalır.

……..tane papatyadan
……..tanesi kurursa
………papatya kalır.
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……tane pastadan
……tanesi yenirse
…….tane pasta kalır.

…..tane muzdan
……tanesi çürümüşse
……tane muz kalır.
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ÇIKARMA İŞLEMİNİN 
ANLAMI 

azalır      fark çıktı       eksiği
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Eksilen

Çıkan

Fark
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eksi

eşittir
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-eksi (  - ) işareti

anlamlarında kullanılır.



12-6=…

15-8=…

12-4=…

13-6=…

10-4=…

19-9=…

14-7=…

11-8=…

17-2=…

18-3=…

14-7=…

19-3=…

18-5=…

11-9=…

15-7=…

19-5=…

18-2=…

14-5=…

19-6=…

17-5=…

ALIŞTIRMALAR
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Aşağıdaki işlemleri yapıp doğru 
ifadelerle eşleştirelim. 

Yedi ile birin farkı…….

On ile altının farkı…

Dokuz eksi dört eşittir…

On üç ile üçün farkı…

Beşten dört çıktı …..kaldı.

On dört eksi iki eşittir….

10-6=….

5-4=….

14-2=….

13-3=….

7-1=….

9-4=…



Papağandaki işlemleri yapıp bulduğunuz sonuçlara 
göre resmi boyayınız.
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